
(2004/C 88 E/0205) SKRIFTLIG FRÅGA E-0660/04

från Roger Helmer (PPE-DE) till kommissionen

(9 mars 2004)

Ämne: Bidrag till icke-statliga organisationer

Kan kommissionen ge svar på följande frågor:

� Till vilken summa uppgår totalt sett de EU-bidrag, som betalas i form av engångsbidrag eller
finansieringsbidrag, till icke-statliga organisationer, grupper i det civila samhället, politiska organisa-
tioner eller informationsgrupper?

� Vilka icke-statliga organisationer erhåller bidrag, anslag eller stöd från EU? Hur stora är beloppen och
hur ofta utbetalas dessa?

� Enligt vilka kriterier fattas beslut om att icke-statliga organisationer skall beviljas bidrag, anslag eller
stöd?

Svar från Michaele Schreyer på kommissionens vägnar

(28 april 2004)

I budgetförordningen och dess genomförandebestämmelser finns inga särskilda bestämmelser för icke-
statliga organisationer och därför behandlas de inte på något annat sätt än fysiska eller juridiska personer.
De måste alltså uppfylla de allmänna kriterier angående uteslutande och urval som gäller för alla
stödmottagare. I del II avdelning IV i budgetförordningen finns särskilda bestämmelser för externa åtgärder.
Dessutom kan särskilda bestämmelser om kriterier för stödberättigande fastställas i åtgärdsprogram och
anbudsförfaranden som gäller olika åtgärder.

De icke-statliga organisationerna samarbetar med kommissionen i genomförandet av ett stort antal
åtgärder både inom och utanför EU. Eftersom de normalt inte behandlas annorlunda än andra
organisationer, organ eller företag finns det inga särskilda uppgifter hos kommissionen om nivån på
finansiering till icke-statliga organisationer. I många fall är de icke-statliga organisationerna partner för
genomförandet och inte slutmottagare av gemenskapens åtgärder. Därför kan kommissionen inte besvara
ledamotens två första frågor.

Emellertid finns en mängd information om samarbetet med icke-statliga organisationer på Internet, på
webbplatsen Europa. Exempel är åtgärder inom EU om utbildning och kultur http://europa.eu.int/comm/
dgs/education_culture/civilsociety/fr.htm) eller om internationellt bistånd http://europa.eu.int/comm/euro-
peaid/projects/ong_cd/index_fr.htm).

(2004/C 88 E/0206) SKRIFTLIG FRÅGA E-0665/04

från Gerhard Schmid (PSE) till kommissionen

(9 mars 2004)

Ämne: Säkerhetsstandarder för bildhantering vid scanning av sedlar

De nya programvarorna Adobe Photoshop CS och Paint Shop Pro tillåter inte att bilder på sedlar läses in
och bearbetas. Världssammanslutningen av centralbanker för att förebygga förfalskningar CBCDG (Central
Bank Counterfeit Deterrence Group) har utvecklat en mekanism som är ett viktigt bidrag för att förhindra
förfalskning av sedlar.

1. Känner kommissionen till denna mekanism?

2. Planerar kommissionen att göra denna mekanism till en obligatorisk säkerhetsstandard?
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Svar från Michaele Schreyer på kommissionens vägnar

(28 april 2004)

Kommissionen är medveten om de insatser som CBCDG (Central Bank Counterfeit Deterrence Group) har
gjort för att utveckla teknik som avskräcker från digital inläsning och bearbetning av bilder på sedlar.

Kommissionen anser det viktigt att denna teknik för att förhindra förfalskning används.

Kommissionen har varit i kontakt med Europeiska centralbanken (ECB) för att diskutera om det vore
lämpligt att införa lagstiftning som gör det obligatoriskt att använda teknik som förhindrar förfalskning av
sedlar i apparater för digital bildhantering.

ECB håller för närvarande på att utarbeta en första bedömning i samförstånd med kommissionen och i
direkt samverkan med industrin.

(2004/C 88 E/0207) SKRIFTLIG FRÅGA E-0666/04

från Mihail Papayannakis (GUE/NGL) till kommissionen

(9 mars 2004)

Ämne: Brott mot miljölagstiftningen

Genom beslut nr 1070/13.5.2002 från skogsstyrelsen i regionen Thessalien godkänns anläggandet av ett
stenbrott för utvinning och bearbetning av inerta ämnen i Xera i Agia kommun (kommundelen Potamia)
på ett betesområde som uppgår till 306,15 hektar.

I beaktande av:

� Detta område har blivit klassat som skyddszon genom sitt införlivande i nätverket Natura 2000.

� I en skrivelse (A.P.D10/B/F6.12.Gen/6422/9.5.2000) till industristyrelsen i Larisa tillkännager närings-
ministeriet att det enligt artikel 4 i lag nr 2115/93 är förbjudet att anlägga stenbrott inom två
kilometers radie från områden som klassats som arkeologiska platser eller skyddszoner och att det
därför inte är tillåtet att anlägga stenbrott i områden som ingår i nätverket Natura 2000.

� Gruvindustrin producerar ytterst stora mängder avfall, med miljökonsekvenser som bland annat
kommer till uttryck i yt- och grundvattenkvaliteten, den fysiska stabiliteten, förekomsten av damm och
erosioner samt i livsmiljöernas kvalitet till lands och till sjöss.

� Stenbrottets placering i anslutning till bebyggda områden kommer att få negativa följder för
lantbrukarnas och djurhållarnas inkomster och inverka på fårhållningen och äppleodlingen i området.

� Stenbrottet kommer att skapa trafikproblem på den centrala vägsträckan mellan Larisa, Agia och ner
till kustremsan i södra Larisa. Den redan hårt belastade vägen kommer nämligen att tvingas ta emot
alla de tunga fordon som kommer att transportera de inerta ämnena, i synnerhet under sommar-
månaderna, då trafiken redan nu är problematisk.

Med tanke på dessa omständigheter undrar jag följande: Vilka åtgärder tänker kommissionen vidta för att
förhindra denna verksamhet, som strider såväl mot gemenskapens som mot Greklands miljölagstiftning?

C 88 E/200 SV 8.4.2004Europeiska unionens officiella tidning


